
шифр  Задания районного этапа открытой 

олимпиады младших школьников по 

окружающему миру 

(2 класс) 

 

Часть 1 

 Прочитай задания и ответы к ним. 

 Выбери правильный ответ. 

 Обведи цифру, которая соответствует выбранному ответу. 

 Проверь. Если ошибся, зачеркни ошибку и выбери другой ответ. 

 

1. Что называется крупным населённым пунктом? 

1) село 2) город 3) посёлок 

 

2. Какой продукт не производят на селе? 

1) молоко 2) мясо 3) шоколад       4) зерно 

 

3. Как называются растения, которые человек выращивает в саду, поле, 

огороде? 

1) уличные        2) домашние  3) культурные 

 

4. Какая группа животных выкармливает своих детёнышей молоком?  

1) птицы 2) звери 3) земноводные     4) насекомые 

 

5. Отметь названия животных, которые обитают в лиственном лесу? 

1) лиса 2) белка 3) ёж    4) кенгуру    5) лев        6) дятел 

7) суслик    8) волк         9) бурый медведь     10) белый медведь 

 

6. В какой строке указаны животные из Красной книги? 

1) тигр, морж, фламинго, беркут  2) корова, лошадь, гусь, петух   

3) свинья, овца, утка, индюк 

 

7. Какие  деньги  появились раньше? 

1) металлические   2) бумажные  

 

8. Что такое голова, шея, туловище, конечности? 

1) внутренние органы        2) внешние  органы 

3) части тела 

 

9. Как называется самый большой водоём на Земле? 

1)  море       2) река    3) океан  4) озеро 

 

10.Почему для Красной книги выбран такой цвет? 

1) это красивый цвет   2) это яркий сигнал 

3) это сигнал тревоги 



Часть 2 

 Прочитай задания. 

 Запиши ответы на поставленные вопросы. 

1. Угадай материки. Запиши их названия.  

А) Я самый маленький материк, с самым сухим климатом, который 

полностью находится в Южном полушарии. ___________________ 

Б) И я нахожусь в Южном полушарии, но почему-то люди не спешат 

заселить меня. ____________________________________ 

В) А я почти весь нахожусь между северными и южными тропиками, меня 

называют самым жарким материком.  

                                                                      _____________________ 

2. Кто как появляется на свет? Отметь правильные  ответы. 

   1) У медведицы рождаются живые детёныши.  

   2) Ежата появляются  из  икринок. 

   3) Цыплёнок вылупляется из яйца. 

   4) Живые детёныши рождаются у крокодила. 

   5) Головастики появляются из яйца. 

3. Расшифруй слова. 

1. друага  

2. рсубак  

3. орнаво  

4. аниос  

5. омрумхо  

Часть 3 

1. Найдите ошибки в экологическом рассказе, используя свои 

наблюдения в природе, обоснуй письменно свое мнение. 

Божья коровка сосредоточено грызла молодой побег. Синица заметила 

жука и запрыгала в его сторону. Божья коровка моментально перелетела на 

ближайший чёрно-красный цветок и стала невидимой для врага. 

__________________________________________________________________

__________________________________________________________________

__________________________________________________________________

__________________________________________________________________ 

 

2. Дополни схему : какие природные явления связаны с водой. 

  

вода 
 

  

  

разлив рек  

  

 



Критерии оценки олимпиады по окружающему миру 

(2014-2015 уч. год, 2 класс) 

 

Часть 1 

№ вариант ответа оценивание 

1 2 – город 1 

2 3 – шоколад 1 

3 3 – культурные 1 

4 2 – звери 1 

5 лиса, белка, ёж ,  дятел,  волк,  бурый медведь 6; -1б., если есть 

неправильные 

ответы 

6 1– тигр, морж, фламинго, беркут 1 

7 1 - металлические   1 

8 3 - части тела 1 

9 3 – океан 1 

10 3- это сигнал тревоги 1 

итог: 15 баллов 

Часть 2 

1 А) Австралия 

Б) Антарктида 

В) Африка 

3б. (по одному 

баллу за каждый 

верный ответ) 

2 1) У медведицы рождаются живые детёныши.  

3) Цыплёнок вылупляется из яйца. 

5) Головастики появляются из яйца.    

3 б. (по одному 

баллу за каждый 

верный ответ) 

3 1. радуга 

2. барсук 

3. ворона 

4. осина 

5. мухомор 

5 (по 1 баллу за 

каждый верный 

ответ) 

итог: 11 баллов 

Часть 3 

1 Божья коровка питается тлёй. Она хищница. Её окраска 

предупреждающая. Это сигнал о том, что она ядовита, поэтому 

ей не надо маскироваться в цветах. 

4б. (по одному 

баллу за каждый 

верный ответ) 

2 облака  

вода 
снегопад 

ледоход роса 

туман дождь 

разлив рек град, иней 
 

max – 9б. (по 

одному баллу за 

каждый верный 

ответ) 

итог: 13 баллов 

Всего: 39 баллов 

 


